
RYTHME DE TRAVAIL, CHARGE DE TRAVAIL, MORAL, PERCEPTION DE L’ACTIVITÉ, GESTION 
DES DIFFICULTÉS, LA CAPEB A RÉVÉLÉ RÉCEMMENT LES RÉSULTATS DE SON BAROMÈTRE 
ARTISANTÉ* SUR L’ÉTAT DE SANTÉ DES CHEFS D’ENTREPRISE DU BTP ET DU PAYSAGE.

2023 ANNÉE COMPLIQUÉE = rythme de travail soutenu + optimisme modéré

55 % 
travaillent plus de 50h par semaine 

60 % 
consultent leurs mails tous les jours durant leurs vacances

  UN RYTHME DE TRAVAIL TOUJOURS AUSSI INTENSE

CONDITIONS DE TRAVAIL & DE SANTÉ 
OÙ EN SOMMES-NOUS ?

AVRIL 2024 CHEF 
D’ENTREPRISE

*la 10ème édition de son baromètre ARTISANTE réalisé par l’IRIS-ST (institut de recherche sur la santé et la sécurité au travail) en partenariat avec la CNATP 
(Chambre nationale de l’artisanat des travaux publics et du paysage) réalisé auprès de 2 106 chefs d’entreprise.

  ÉPUISEMENT PROFESSIONNEL : LA PAROLE SE LIBÈRE

43 % 
des artisans 

déclarent avoir rencontré des difficultés psychiques au cours de l’année

58 % 
des artisans

déclarent avoir évoqué leur problème psychique à quelqu’un

  �Dans ce cas de figure, 73% en parle à leur conjoint et 
57% en parle à leur médecin

  UN OPTIMISME EN BAISSE 

38 % 
des artisans  

seulement disent être 
optimistes concernant 

l’activité de leur entreprise

47 % 
des artisans 

déclarent que leur 
activité a progressé 
dans le même temps

28 % 
des artisans 

déclarent que leur activité a 
stagné comparé à 2022

  UN ÉPANOUISSEMENT TOUJOURS AU RENDEZ-VOUS 

  malgré les inquiétudes dont font état les chefs d’entreprise, et la situation d’incertitude économique.

59 % 
des artisans 

disent être totalement épanouis 
dans leur rôle de chef d’entreprise 

86 % 
des artisans 

disent être épanouis 
dans leur métier 

34 %  
des artisans 

disent être peu épanouis 
dans leur rôle de chef d’entreprise

  �UNE CHARGE ADMINISTRATIVE DE PLUS EN PLUS IMPORTANTE 

10% 
des répondants 

déclarent que la gestion administrative représente entre 
51% à 75% de leur charge de travail 

43%  
des répondants  

déclarent que la gestion administrative représente entre 
11% à 25% de leur charge de travail

27% 
des répondants 

déclarent que la gestion administrative représente entre 
26% à 50% de leur charge de travail

20%  
des répondants  

déclarent que la gestion administrative représente entre 
0% à 10% de leur charge de travail 

41% 
des répondants 

déclarent que l’administratif fait partie des principales cause de stress pour les chefs d’entreprise

POUR EN SAVOIR + VOUS AVEZ UNE QUESTION ?
CONTACTEZ VOTRE CAPEB !

>>>>

https://www.iris-st.org/barometre-arti-sante-btp/
https://www.capeb.fr/actualites/decouvrez-la-10eme-edition-du-barometre-artisante

